

秋天来了



美。看到这样的美景我不由得想起诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”那荷塘与亭台、垂柳与池水相映成趣,难怪朱自清先生会在这里写下传诵至今的《荷塘月色》。

再往里走,就到二校门,这是全部用白色石英石建成的建筑,上头写着“清华园”三个大字。二校门的北边是大礼堂,大礼堂是一座融合了罗马风格和希腊风格的混合古典柱廊式建筑,上面是巨大的铜面穹顶。在当时来说,这应该是非常洋气、令人震撼的建筑了吧。礼堂前面是一片碧绿的草地,许多人在草地边看书、拍照。草地上还坐落着清华大学的“网红”——日晷。妈妈告诉我,这是清华大学1920级校友赠送给母校的礼物,刻着“行胜于言”的警言,激励着一代又一代清华学子。礼堂斜对面就是著名的清华学堂,青砖蓝瓦,洋溢着人文气息。

归途中有纪念品馆售卖清华大学的文创产品,妈妈给我买了美丽的书签,作为送给同学的纪念品,我特别喜欢。

清华大学里的每一个地方都有它独特的魅力,但我觉得它们共同的特点就是浓厚的书香气息,我被它的内在美震撼了。清华大学是全国学子向往的学府,我也不例外,为了八年后能正式成为这里的一员,我要倍加努力!

清华大学,再见! 清华大学,等我!
南通经济技术开发区星湖小学四(17)班 薛叶子杭
指导老师 许培柳

我的小夜灯



我的房间里有一盏可爱的玉桂狗小夜灯,它是妈妈在我生日那天送给我的珍贵礼物哦!

玉桂狗小夜灯全身雪白,触感柔软,就像棉花糖一样。它戴着一顶金色的皇冠,两只长长的耳朵垂在两侧,像两片飘逸的羽毛。一双明亮的大眼睛闪烁着星星的光芒,下面是一张小巧可爱的嘴巴。它的小尾巴就像蜗牛缩进了壳里,十分有趣。玉桂狗小夜灯坐在一片蓝色的云朵上,双手抱着一个小星星,简直萌翻了!

每到夜晚,我都会轻轻按下开关,它立刻散发出柔和的光亮,宛如繁星点点。我轻轻抚摸它柔软的耳朵,与它分享在学校发生的有趣事情,它总是安静地倾听,让我感到无比安心。

我喜欢玉桂狗小夜灯,它是我的好朋友,在漆黑的夜晚,有了它的陪伴,我不再感到孤单。

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 杨依暖
指导老师 陆冬妍

我爱的秋



我爱秋天,因为秋天是丰收的季节。

我最喜欢回到爷爷家,在田野里的小路上奔跑。庄稼成熟了,稻谷弯下沉甸甸的腰,满眼望去都是金灿灿的一片,让人觉得很欢喜。

秋天还有我爱吃的花生、红薯,我喜欢跟家人围坐在一起,吃着煮熟的从地里拔出来的花生、妈妈从烤箱里端出的香喷喷的烤红薯。秋天有红红的柿子,挂满枝头,样子很是可爱。银杏叶由绿变黄直到凋零,撒落一地,像一把把小扇子铺在地上。天空那么高,我踮起脚尖伸手去碰;天空那么蓝,蓝得像绸缎,一群大雁整齐划一地往南飞去。

这就是我爱的秋天。

南通经济技术开发区星湖小学一(9)班 余蔡钰
指导老师 闫璐

游清华



今年暑假,妈妈带着我去了北京,我们参观了清华大学,游览了慕田峪长城,观看了天安门广场降旗仪式。其中,参观清华大学让我印象尤为深刻。

暑假是游清华的旺季。一早,游客们在校门口就已经大排长龙,这足以证明大家对清华大学的向往。我们通过清华教授预约,不需要排队,可太幸运了。

我们从清华大学东门进入,在东门大门口有一块巨大的花岗石,正面刻着“清华大学”,背面刻着“自强不息,厚德载物”八个字。我想这应该就是清华的校训了。

沿着林荫道穿过校园,到达河塘。曲曲折折的河塘里长着一片片荷叶,上头零星点缀着粉红色的荷花,岸边是随风拂动的柳树,环境异常清静优

美。看到这样的美景我不由得想起诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”那荷塘与亭台、垂柳与池水相映成趣,难怪朱自清先生会在这里写下传诵至今的《荷塘月色》。

再往里走,就到二校门,这是全部用白色石英石建成的建筑,上头写着“清华园”三个大字。二校门的北边是大礼堂,大礼堂是一座融合了罗马风格和希腊风格的混合古典柱廊式建筑,上面是巨大的铜面穹顶。在当时来说,这应该是非常洋气、令人震撼的建筑了吧。礼堂前面是一片碧绿的草地,许多人在草地边看书、拍照。草地上还坐落着清华大学的“网红”——日晷。妈妈告诉我,这是清华大学1920级校友赠送给母校的礼物,刻着“行胜于言”的警言,激励着一代又一代清华学子。礼堂斜对面就是著名的清华学堂,青砖蓝瓦,洋溢着人文气息。

归途中有纪念品馆售卖清华大学的文创产品,妈妈给我买了美丽的书签,作为送给同学的纪念品,我特别喜欢。

清华大学里的每一个地方都有它独特的魅力,但我觉得它们共同的特点就是浓厚的书香气息,我被它的内在美震撼了。清华大学是全国学子向往的学府,我也不例外,为了八年后能正式成为这里的一员,我要倍加努力!

清华大学,再见! 清华大学,等我!
南通经济技术开发区星湖小学四(17)班 薛叶子杭
指导老师 许培柳

虚惊一场

有一天晚上,杰瑞正在四处找吃的,一不小心碰到了电脑的鼠标,突然电脑亮了,出现了一只恶狠狠的汤姆猫。

汤姆猫凶猛地盯着杰瑞,他张开嘴巴,露出尖锐的牙齿。杰瑞吓得瑟瑟发抖,两腿发软,连连后退,大喊道:“你不要过来! 你不要过来啊!”

杰瑞吓得跑回了家,把这个事情告诉了爷爷,爷爷笑着对杰瑞说:“这只是张图片呀!”杰瑞的心终于放了下来,他继续大摇大摆地去找东西吃。

南通经济技术开发区星湖小学二(6)班 孙溪瞳
指导老师 万东慧

做糖人儿

假期里,爸爸妈妈带我去了天津古文化街。

一进古文化街,我就被古色古香的建筑和浓浓的民俗味儿吸引住了。十八街麻花、狗不理包子、杨柳青年画、泥人张……数不清的店铺、密密麻麻的游人,让我兴奋不已。

刚进古文化街,就听到一阵吆喝声。我跑去一看,不大的摊位上,小猪、小狗、老鼠、公鸡的造型栩栩如生。爸爸告诉我,这些都是用糖吹出来的,这让我惊讶不已。只见艺人叔叔与一个小朋友互动着,小朋友负责吹,艺术叔叔负责捏,不一会儿,一个惟妙惟肖的小鹿造型就出来了,在场的人们无不拍手叫绝。

在好奇心的驱使下,我也准备尝试一下。艺人叔叔挖了一勺糖稀,搓了一会儿,就让我用力吹。艺人叔叔熟练地来回捏、拉、挑,不到一分钟,小鹿的雏形就出来了。叔叔让我给小鹿身上画上“红花”作为装饰,再经过他的加工,我的“糖人鹿”就完成啦。

回去的路上,爸爸告诉我吹糖人是一种流传很久的民间技艺,起源于明朝,至今已有几百年的历史。糖人很受小孩子喜欢,因为小孩子觉得它不仅好吃,还很好看又好玩。一声声糖人儿的叫卖声渐渐远去,看着手上可爱的“糖人鹿”,我哪里还舍得吃它?

南通经济技术开发区星湖小学二(3)班 仇沫宸
指导老师 陆冬妍

放烟花

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”在爆竹声中,我们迎来了春节,大家欢聚一堂,吃年夜饭、看春晚、放烟花……处处欢声笑语。如果你要问我春节里最开心的是什么,那一定是放烟花啦!

正月初三的早晨,我本想睡个懒觉,但是妈妈在我耳边兴奋地说:“我们要去买烟花啦!”听到烟花两个字,我立马清醒,快速地穿好衣服就出发啦! 到了卖烟花的地方,各种各样的烟花有序地排列在货架上,看得我眼花缭乱。拿起这个、摸摸那个,这个也好玩、那个也有趣,恨不得全部买回去。纠结一番后,我选择了几种特殊的:“小金鱼”“大风车”“手枪”“加特林”“孔雀开屏”……

接下来就等待夜晚的降临。等待的过程中,我玩起了“小金鱼”烟花。你别看它们小小的、五颜六色的,威力还不小呢,要是几个一起摔在地上,耳朵都要被震得嗡嗡响呢。

夜幕降临,我迫不及待地拿出精挑细选的烟花,催促爸爸赶紧帮我点上。我们第一个放的是风车形状的烟花,只见它慢慢地开始旋转,先是一个孔喷出璀璨的火花,那喷出的火花像一个个跳舞的小精灵,落在地上发出“噼里啪啦”的声音。接着,另外两个孔按照顺序也开始喷射火花了。风车越转越快,火花从一开始的一小簇变成一大团,颜色也从一开始单一的金黄色变成丰富的七色,在黑暗中形成一个美丽的光圈,壮观极了!

下一个放的是手枪造型的烟花,我先是摆出一个帅气的姿势,双手持“枪”,双腿扎成马步,爸爸帮我点燃了导火线。只听见“咻、咻、咻”的几声,一束束黄色的烟花冲天而起,照亮了一大片夜空。

烟花在夜空中绽放,那么璀璨、那么耀眼。夜空下的我们陶醉在火树银花带来的梦幻之中,尽情享受着春节带来的欢乐和喜悦,希望我们来年的生活像烟花一样红红火火、绚丽多彩。

南通经济技术开发区星湖小学四(12)班 陈芊妤
指导老师 蔡佳

包饺子

过年啦,过年啦,空气中到处都弥漫着浓郁的年味。街上挂满了红灯笼,妈妈也买了好几束花装点家里。

大年三十,外公外婆、爷爷奶奶齐聚我们家,年夜饭很丰盛,有鱼有肉,还有我最喜欢的梭子蟹,摆了满满一桌,看得我直流口水。

不过,我最感兴趣的还是和奶奶一起包饺子。奶奶先把面粉和开水混合好,拿出一点面团搓成球形,然后再把面团压扁,挖一点馅儿放在里头,竖着对折一下,把边捏紧。我学着奶奶的样子,拿起一个准备压扁,可是面团老是粘在我手上。奶奶看到了我的囧样,手把手一步步地教我,不一会儿,一个个饺子就诞生我手里,我终于成功啦!

过年真快乐,我好喜欢过年!
南通经济技术开发区星湖小学二(9)班 高芮涵
指导老师 陈银娟



爆竹声中一岁除

春节是中华民族的百节之首,是阖家团圆的日子,也是举国欢庆的日子。春节期间,神州大地处处张灯结彩,一派喜庆祥和!

传说中,“年”是一种独角兽,到腊月最后一天,它就会出来掠食人畜,人们为了驱赶它,就在除夕夜用红色桃木做成牌子,上有“神荼”“郁垒”之名,挂在自家门口,用来避凶驱邪,人们把这叫作“桃符”。后来,慢慢演变,就成了我们现在贴的春联,寓意红红火火。同时,民间还燃烧青竹,发出声响和火花来吓跑年兽,随着时间的流逝,现在我们燃放烟花、爆竹,欢天喜地地迎接新的一年。

春节对我们小朋友来说更是过瘾。吃着五花八门的食品,玩着自己喜欢的玩具,跟着大人走亲串友,拿着长辈给的压岁钱,心里乐滋滋的。

过年真有意思啊!
南通经济技术开发区星湖小学二(15)班 周广言
指导老师 秦礼

